

口试练习

适合年级：华文（高年级）

新闻：政府探讨使用人工智能和无人机等技术 应对高楼抛物问题

师生讨论（共 3 题）

问题 1：高楼抛物的情况有多严重？国家环境局是怎样对付高楼垃圾虫的？根据视频的描述，这种做法有什么局限？（复述十重整）

参考答案	<p>在 2022 到 2023 年间，国家环境局每年平均接获约 2 万 7000 多起高楼抛物的通报。国家环境局会在接获高楼抛物的通报后，在绝大部分的通报地点设置监控摄像头，来检测高楼抛物的行为。在检测到高楼抛物的行为后，国家环境局会采取执法行动，应该就是向垃圾虫开出罚单。</p> <p>根据视频的描述，这种做法的局限是，高楼抛物的侦查率会有所不同。这是由好几个因素造成的，这些因素包括天气、监察的时间长短及摄像头对潜在违法者的能见程度。</p>
答题主旨	<ul style="list-style-type: none">• 能正确地从视频中摘取事实并加以整理• 能说明事物的特点与细节（中一学习点）• 能组织内容，有条理地讲述

问题 2：高楼抛物有什么危险？为什么我们应该正视这个问题？（延伸、评价）

参考答案	<p>首先，高楼抛物指的是从高处抛下物品。在新加坡，大部分人都住在高楼组屋或公寓里，因此也出现不少高楼抛物的事件。</p> <p>物体从高处坠落，重力和速度会使它产生巨大的冲击力。就算只是一个小小花盆，从十层楼掉下去，冲击力也足以危害到人们的生命。如果砸到路人，极有可能害他们严重受伤，甚至是丢了性命。所以，高楼抛物是非常危险的。</p> <p>除了危及生命，高楼抛物也会带来财物损失。例如，从高楼抛下的物品有可能砸中停车场里的车辆，车主就得花钱去修理或更换被砸到的部分。如果是砸到车窗或挡风镜，掉落一地的玻璃碎片也会对其他人造成不便。如果刚好有人经过，他也有可能被飞出去的碎片打到而受伤。</p> <p>还有，我们可以想想看，如果自己住的社区里经常发生这种事情，大家应该都会感觉到自己的生命安全受到威胁。出现这样的恐慌会破坏社区的安宁。更何况，根据视频的内容，在 2022 和 2023 年间，每年平均有 2 万 7000 多起高楼抛物的通报。这个数字实在是很可怕，因此我们不能不正视这个问题。</p>
答题主旨	<ul style="list-style-type: none">• 能说明事物的特点与细节（中一学习点）

	<ul style="list-style-type: none"> 能针对社会话题发表意见（中二学习点） 能举例说明 能组织内容，有条理地讲述
--	---

问题 3：那么，我们应该怎么防止高楼抛物的事件一再发生呢？（延伸、创意）

参考答案	<p>我觉得要防止高楼抛物的事件一再发生不容易，但是我们还是可以采取一些方法。</p> <p>当然，就像视频的内容提到的，国家环境局会加强执法行动，这是非常重要的。他们也在探讨使用无人机设备，我相信这类设备可以和现有的监控摄像头配合使用，更好地取缔违法者。</p> <p>根据我所知道的，高楼抛物的人被定罪后，会面对罚款和监禁，最高的刑法是监禁长达五年。我觉得政府也许应该考虑给予更严厉的惩罚，达到更好的阻吓作用。</p> <p>还有，我们也应该加强公众的教育，让大家清楚认识到高楼抛物的危害和法律后果，同时培养大家守望相助的精神，在社区里一起监视可能这么做的人，一旦怀疑有人高楼抛物，应立即向国家环境局通报，让他们采取行动，避免情况恶化。</p>
答题指引	<ul style="list-style-type: none"> 能针对社会话题发表意见（中二学习点） 能举例说明 能组织内容，有条理地讲述

词语补贴

- 像素（第五段）：影像显示的基本单位；pixel
- 隐蔽（yǐn bì）（第六段）：被遮掩而不容易发现的；hidden